

# 20多万户群众实现清洁取暖

本报讯(记者 啸宇)冬季清洁取暖,一头牵着百姓温暖过冬,一头连着大气污染防治。西宁市自成功入选全国第五批清洁取暖支持城市、实施清洁取暖项目以来,按照“因地制宜、因时制宜、因需制宜”的原则,全力推进冬季清洁取暖工作。截至目前,已协调落实16.8亿元中央清洁取暖专项资金用于热源侧清洁化和用户侧节能改造,累计完成15.29万户热源侧清洁化改造和9.99万户用户侧节能改造,有效保障了群众清洁过冬、温暖过冬。

“安装了空气热泵采暖设备以后,没有了煤烟,空气好多了,房子里也更暖和了。”“煤改气”“煤改电”等清洁能源改造改变的不仅是居民的生活,更是为大气减负的务实举措。据了解,我市坚持

将清洁取暖项目建设作为全市一项重点民生实事,结合“煤少、气紧、光足、电绿”的能源特点,按照“宜气则气、宜电则电”的原则,选择“煤改电”作为清洁取暖热源侧清洁化改造的主要技术路线,分别在一区两县选取3个村225户实施煤改电试点示范项目。研究制定了煤改气、煤改电、节能改造户均补助标准,印发了三年工作实施方案和实施方案。市城乡建设局督促、统筹各实施主体保质保量按期完成项目建设。同时,强化配套建设,保障能源供应。加快燃气管网改造,保障居民用气平稳供给,加大“煤改电”地区配套电网建设力度,加快电采暖设备配套电网改造扩容,强化电力供给,保障居民用电需求。

据悉,冬季清洁取暖项目实施以来,全市清洁取暖覆盖率大幅提升,并在经济发展、生态环境改善等方面取得了一定成效。通过项目实施,全市清洁取暖率由86.02%达到现在的95.35%,冬季采暖期原煤消耗量较之前大幅缩减,空气中二氧化硫等有害气体、粉尘等排放量明显减少,空气质量切实改善。同时,社会效益显著,项目已覆盖全市61个乡镇860个村,广大农村地区实现了与城市同样清洁便利的取暖;经济效益突出,项目带动了热电、供热、燃气、管网、电网等一系列城市基础设施建设,促进了我市供热产业结构的调整和优化升级,助推了风电、光电等可再生能源产业发展。

## “法润中区”大讲堂 带你走进行政诉讼

本报讯(记者 悠然)为进一步增强行政机关依法行政、依法行政能力,提升行政机关负责人责任意识、法治思维,推动法治政府建设工作走深走实。7月1日,城北区司法局组织全区各部门各单位50余名工作人员到西宁铁路运输法院开展“法润中区”大讲堂——行政诉讼案件旁听庭审活动。

本次庭审围绕行政诉讼作出的行政处罚决定和复议机关作出的复议决定不服所进行的审理。庭审在合议庭组成人员的主持下有序进行,原被告双方围绕案件焦点进行了举证、质证、辩论,双方均对己方观点进行了详细阐述,充分展示了行政诉讼案件审理的规范性和严肃性。庭审现场,旁听人员通过认真观摩庭审的各个环节,充分了解案件审理的全过程,“零距离”体验司法审判过程,为在场人员上了一堂直观的行政执法警示教育课,旁听人员一致认为,该行政案件对规范行政机关执法具有借鉴意义,对行政执法时的事实证据收集、程序合法、法律适用、裁量基准运用等方面有了更加深刻的认识与感触,深切体会到依法行政在行政行为中的必要性。

## 4名钓鱼爱好者被困共和县一峡谷

本报讯(记者 悠然)近日,海南州共和县龙羊大峡谷内,有4名钓鱼爱好者为过“钓”瘾,欲下至峡谷底部在黄河中钓鱼,结果被困在半山腰动弹不得只能报警求助,接到报警后,当地消防部门立即赶赴现场救援。

据了解,到达现场后救援人员发现4人中有3人已经自行脱困,1人由于体力耗尽加之恐高无法爬上山顶,正坐在一处较为安全的岩石处所幸无生命危险,救援人员在做好固定后,利用绳索缓慢下降至被困人员附近,确认其状况良好后穿戴好安全吊带开始向山顶行进,经过近两个小时的紧张救援被困者成功脱险。

消防部门温馨提示,户外垂钓深受大家的喜爱,但部分钓鱼爱好者常常疏忽了安全,到未开发的野河或深山垂钓,为防止此类安全事故的发生要注意:垂钓时远离高压线,不要在电力设施下垂钓,因为市面上常用的鱼竿和鱼线,其材质在高电压的作用下都不能保证绝缘。不要在雷雨天气垂钓,高举的钓竿



等于一个引雷针,可能会引来雷电,造成伤亡。外出垂钓最好结伴而行,这样可以相互照应。外出垂钓时要携带充足的水和食物、遮阳伞、风油精和急救药品。杂草丛中可能隐藏着毒蛇、蜈蚣,一旦被咬就会危及生命,在杂草丛中垂钓时,要

注意涂抹驱虫驱蛇药水,并穿上长袖衣裤。夜钓更要注意安全,夜钓的视线差,行动不便,要加倍注意防跌防滑。千万不要在有人站立、行走的地方,或有人群游泳的水面上抛投鱼竿,容易造成人身安全事故。

## 城北区严查流动摊贩电子秤

本报讯(记者 小蕊)为进一步规范辖区流动摊贩计量行为,维护市场公平交易秩序,保障群众的合法权益,杜绝缺斤短两,连日来,城北区市场监督管理局组织开展辖区内流动摊贩电子秤专项检查工作。

此次专项检查采取集中整治和日常监管相结合的方式。执法人员利用标准砝码重点对各夜市、各街道内流动经营者开展监督检查,重点检查流动摊贩是否存在使用未经检定或检定不合格、超检定周期的计量器具,是否使用不合格的计量器具或者破坏计量器具准确度,是否使用以欺骗消费者为目的的计量器具等违法行为。

同时,执法人员在检查过程中,向流动摊贩、市场商户宣讲计量法律法规知识,督促经营者履行主体责任,按期申请电子秤检定,依法依规诚信经营,杜绝“鬼秤”,确保计量器具量值准确。截至目前,检查流动摊贩60余家,电子秤近70台,发现超期未检电子秤5台,现场对经营者进行批评教育并责令立即整改。

下一步,城北区市场监督管理局将进一步加大计量领域监管力度,持续开展对各类市场经营户、流动摊贩等的在用电子秤检查,严惩缺斤短两违法行为,引导经营者诚实守信经营,切实维护市场交易公平秩序。

## 我省严厉打击加油机计量作弊违法行为

本报讯(记者 小蕊)为进一步规范加油站计量行为,有效打击加油机计量作弊违法行为,努力营造诚实守信的计量氛围,近期省市场监管局在全省范围内部署开展加油机计量监督检查。截至目前,全省共检查加油站534家、加油机2024台、加油枪5279把,检查油罐加油车5台,查处计量违法行

为7起,立案7起,结案1起,正在办理6起。此次监督检查把日常监管与综合治理加油机计量作弊行动相结合、全面检查与重点排查相结合、“双随机”检查与突出检查相结合的方式,重点对加油站遵守计量法律、法规和规章情况,在用加油机的计量检定证书是否在有效期内、各部位铅

封是否完好,加油机是否有作弊、偷换计量装置主板和计量芯片等计量作弊行为开展检查,督促加油站整改不规范行为,引导加油站开展诚信示范活动,逐步建立完善对加油机的长效计量监督机制,努力营造计量准确、消费放心、诚信经营的良好计量环境。

## 住进“暖心房”托起“安居梦”

本报讯(记者 师晓琼)仲夏时节,暖阳倾洒,走进大通县青林乡上阳山村8·18地质灾害灾后重建集中安置点,一排排崭新的院落坐落有序,一条条水泥路干净整洁,配套设施一应俱全,整齐明亮的房子掩映在绿意盎然中,一幅美丽宜居的乡村美景在眼前徐徐展开。

在搬迁群众张甲叶的家中记者看到,宽敞明亮的客厅、干净整洁的卧室,冲水马桶、电灶和暖气炉一应俱全。“一开始我们就没想到能住这样的房子,党的政策好,把我们什么都管上了。”张甲叶说道。

如今,笔直的村道、错落有序的房屋,不仅托起了受灾群众的“安居梦”,更是为大家带来了更舒适、更优美、更宜居的生产生活环境。

近年来,大通县牢固树立“人民至上、生命至上”的理念,严格落实包抓责任,把搬迁好处讲清楚,把搬迁政策说明白,帮助群众算好“安全账”“经济账”和“长远账”,精准确定搬迁对象,在充分考虑发展实际和搬迁群众意愿的基础上,全面做到应搬尽搬、应搬早搬,让群众搬出幸福和安稳。避险搬迁暖民心,同心共筑安居

梦。如今的北川大地,一幅幅有产业、有颜值、有乡愁、有活力、有福祉的生动图景正在徐徐展开。

“在县委县政府的坚强领导下,青林乡党委政府把8·18灾后恢复重建工作作为最大的民生工程来抓,聚焦重点难点,多措并举,稳步推进灾后恢复重建搬迁安置工作,我乡共涉及搬迁群众73户,现在已全部入住,下一步我们将继续坚持以人为本”的工作理念,不断完善后续工作,确保搬迁群众搬得出、稳得住、能致富。”青林乡人武部长杨富元表示。

## 微型消防车为商圈 “防灭宣”再添新利器

本报讯(记者 悠然)为深入摸索小型消防站建设运行模式,针对性强化小型消防站救早、灭小和“三分钟到场”初战控火能力,同时方便指战员开展防火巡查、消防宣传和便民服务工作,日前,西宁消防救援支队针对商圈人流车流交会、道路狭窄拥挤等现实情况研发改装出一款适用于商圈小型站的“防灭宣”一体化微型消防车。

据了解,该车由微型皮卡车改装,车身尺寸3.4米×1.4米×1.6米,具备体积小、灵活度高的优势,方便穿梭在商圈狭小通道,也可进入商业体内部和地下车库展开作业。车辆为油电两用,确保在任何极端情况下均能使用。车辆配备灭火、破拆、侦检、防火监督等器材,用于防火、灭火救援、宣传和便民服务工作。其中,防火功能主要是指指战员利用车载专业工具开展防火监督检查,督促商户对消防隐患进行整改,确保消防设施随时完好。

灭火和救援功能主要包括:利用车载细水雾系统、灭火毯、背负式细水雾和便捷灭火包扑救火灾,利用救援工具对戒指卡手、电梯卡人等常见事故进行救援;宣传功能主要是利用车身显示屏和广播开展消防宣传,利用车辆上摆放的消防器材和各类宣传资料物料开展科普教育;便民服务功能主要由便民服务箱和医药急救箱实现。

## 城东区:凝心聚力护平安

本报讯(记者 施翔)为扎实推进平安建设宣传工作走深走实,积极引导广大人民群众支持参与平安建设,大力营造平安、和谐、稳定的社会环境,近日,城东区委平安办组织开展以“平安建设人人参与 和谐社会人人共享”为主题的平安建设宣传活动,进一步提高群众对平安建设的知晓率,推动平安东区建设深入开展。

强化组织领导,让平安建设宣传有“力”度。制定印发《关于开展“平安建设宣传月”活动的通知》,明确职责,推动任务落实,动员全区上下齐抓共管,整体发

力。积极引导广大群众通过合法途径表达利益诉求,依法解决矛盾纠纷,切实保障平安建设宣传活动取得实效。

结合工作任务,让平安建设宣传有“精”度。聚焦群众关心关切和热点堵点,把握宣传的针对性和导向性。结合“建党日”,充分发挥辖区内“党建微综合体”“夏都枢纽党建联盟”等基层党建品牌平台作用,通过设置咨询台、发放宣传册等形式展示平安建设工作成效,宣传法律法规,提高群众对平安建设的认识,进一步提高群众参与平安建设的热情。

拓宽宣传途径,让平安建设宣传有“广”度。多角度采取“线上”推广+“线下”发力相结合的模式,提高宣传加速度,掀起宣传热浪潮。“线上”通过微信朋友圈、微信群、公众号等方式,积极推送平安建设相关法律法规知识,以信息化为媒介快速进行宣传。“线下”由区委平安办牵头,组织开展“集中宣传日”活动,通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料、设立咨询台等方式向群众普及相关知识,提高群众参与度。活动中,共发放各类宣传材料1200余份,现场对群众答疑解惑140余条。

